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Informace obecního úřadu

Platné poplatky v obci v r. 2025
Poplatky za svoz komunálního odpadu

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 o místních poplatcích jsou stanoveny poplatky za sběr a svoz 
netříděného komunálního odpadu pro rok 2025 takto:

Osoba trvale hlášená v obci: 800 Kč
Chata, rekreační objekt: 800 Kč

Osvobození a úlevy:
Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je:

a)  poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště,
b)  umístěna do dětského domova pro děti do 3  let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou píči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,
c)  umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,
d)  umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem 
nebo v chráněném bydlení,
e)  nebo na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení.

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách sta‑
novených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Poplatky za psa
Poplatek za psa: 200 Kč
Poplatek za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let: 100 Kč

Od poplatků za psa je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, považovaná za závislou na pomoci 
jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, dále osoba, která je držitelem průkazu ZTP či ZTP/P, 
osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, 
které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní předpis.

Údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu dle odstavce výše je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 30 dnů 
od skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu. Poplatky jsou splatné vždy do 30.  6. příslušného 
kalendářního roku v hotovosti na OÚ v Kytíně v úředních hodinách, složenkou typu „A“ nebo převodem na účet 
obce, bank. spoj.: č. účtu 0388058339/0800, variabilní symbol = číslo nemovitosti.

Prosíme občany, kteří mohou tyto poplatky platit na účet, aby tak učinili. Po zaplacení si mohou v úřed-
ních hodinách vyzvednout jen známku na popelnici. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné a do poznámky 
příjmení.

Poplatky za vodné a stočné v roce 2025
Výše poplatku za vodné od 1. 1. 2025 je 46,26 Kč za m3 (vč. DPH).
Výše poplatku za stočné od 1. 1. 2025 je 51,40 Kč za m3 (vč. DPH).

Nájem hrobového místa
Výše nájemného na pět let: jednohrob 500  Kč, dvojhrob 1000 Kč, 

schránka kolumbária 500  Kč.
Od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2027 je možné platit za nájem hrobového místa dle uzavřených smluv, a to v hotovosti 

v úředních hodinách OÚ nebo bezhotovostně na účet obce 388058339/0800, VS = číslo smlouvy, do 
poznámky uvést jméno nájemce.

Při jakékoli nejasnosti je možné se v úředních hodinách (st, pá, 16–18) obrátit na účetní, pí. Jitku Arnoldovou – 
tel.: 318 590 640, e‑mail: ucetni@kytin.eu, nebo na evidenci obyvatel, pí. Markétu Šlégrovou – tel.: 318 590 640, 
e‑mail: evidence@kytin.eu.
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
rád bych vám všem upřímně poděkoval za vaši hojnou účast ve volbách 

do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Vysoká volební účast 
v naší obci je důkazem vašeho zájmu o veřejné dění a zodpovědného přístupu 
k budoucnosti nás všech. Vaše angažovanost je pro nás v samosprávě nejen 
povzbuzením, ale také závazkem pracovat dál s plným nasazením.

S  potěšením vás také informuji o  dokončení výstavby bezbariéro‑
vého vstupu na obecní úřad. Tato úprava byla dlouho plánována a  jsem 
rád, že se ji podařilo realizovat – věříme, že přispěje ke zvýšení dostupnosti 
obecních služeb pro všechny občany, včetně osob se sníženou pohyblivostí. 
Dalším krokem bude výměna hlavních vchodových dveří a také nový plot 
obecního úřadu.

Další pozitivní zprávou je pořízení nového komunálního traktoru, 
který nahradí doposud používané Iveco a bude sloužit k celé řadě obecních 
činností  – od sekání trávy přes úklid veřejných prostranství až po zimní 
údržbu a převoz potřebného materiálu. Věříme, že nový stroj přispěje k efek‑
tivnější správě obce a zlepší kvalitu života nás všech.

Zvláštní poděkování patří také všem spolkům a  jednotlivcům, 
kteří se v uplynulých měsících podíleli na organizaci kulturních a spole‑
čenských akcí. Vaše úsilí a nadšení jsou neocenitelné a zásadně přispívají 
k živému a soudržnému komunitnímu životu v Kytíně. Letošní akce byly 
velmi povedené, vyšlo počasí a  i účast se vrátila do dob předcovidových, 
což je velmi dobře.

Dále probíhají práce na rozvodu optické sítě firmou Eurosignal. Dle 
současných informací by tato síť měla být do začátku příštího léta funkční.

Aktuální informace k projektu a stavbě Svazkové školy pod Skalkou 
jsou, že se 25. 9. 2025 zahájilo stavební řízení k vydání stavebního povolení 
pro tuto stavbu.

Děkuji vám všem za spolupráci, důvěru a podporu. Těším se na další 
společné kroky při rozvoji naší obce a přeji vám krásné podzimní dny.

Váš starosta Miloslav Holý
„Jaký si to tu uděláme, takový to tu budeme mít“
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Slovo redakce

Milí přátelé, sousedé a příznivci Kytína,
v  minulém čísle Zpravodaje jsem se na vás 

obracela s prosbou o pomoc – v týmu se vždycky pra‑
cuje líp a  i  z  hlediska vyváženosti obsahu přípravě 
časopisu prospívá větší počet přispěvatelů. Povedlo 
se pro občasnou spolupráci získat jednoho ochot‑
ného přispěvatele z Rovin, Antony Younga, který by 
příležitostně mohl dodávat info o dění v této chatové 
oblasti – děkujeme za aktivní přístup a chuť se zapojit!

Ze všech kulturních akcí pravidelně posílá 
příspěvek Petr Kejha mladší, včetně obrázků, které 
mohou dění v naší obci přiblížit i těm, kdo se ho právě 
nemohli zúčastnit, a i o činnosti spolků hasičů a fot‑
balistů mladí muži v  jejich vedení informují naše 
čtenáře pravidelně. Bez fotek Alči Horčičkové Kova‑
říkové z  jejích pravidelných návštěv tatínka v  kytín‑
ském Domově už bychom si Zpravodaj ani neuměli 
představit.

Tou zásadní změnou ku prospěchu kvality 
našeho časopisu ale je, že se díky starostovi podařilo 
obohatit redakční sestavu o  posilu nejpovolanější  – 
s obsahem Zpravodaje nám totiž nově pomáhá Libor 
Kálmán, který má již léta na starosti mníšecké perio

dikum Zpravodaj městečka pod Skalkou. Redaktor‑
ské činnosti se tedy věnuje každodenně a  je u všeho 
důležitého, co se v našem regionu šustne – a nám tak 
nic neunikne! Posoudit to ostatně můžete sami už 
v tomto čísle.

Plány s Kytínským zpravodajem ale má vedení 
obce ještě smělejší – na posledním zasedání zastupi‑
telstva padlo i  téma častější frekvence vydávání, byť 
občas možná za cenu méně obsahu. Je toho hodně, co 
vám chceme sdělit, a někdy je na některé informace 
bohužel pozdě. Budeme to v nejbližší době blíže pro‑
jednávat a může se stát, že před pravidelnou uzávěr‑
kou avizovanou v  tiráži přibyde ještě jedna. Určitě 
vás o tom budeme informovat na oficiálních kanálech 
obce: www stránky, facebook a úřední deska.

Oficiálně tedy v  tuto chvíli uzávěrku příštího 
čísla prozatím vracíme k pravidelnému termínu 15. 5. 
a budeme moc rádi i za vaši spolupráci. Zpětné vazby, 
náměty na zlepšení i  vlastní příspěvky do příštího 
čísla uvítáme na adrese: zpravodaj@kytin.eu.

Vedoucí redakce
Dagmar Čechová
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obecní zastupitelstvo

Ze zápisů zastupitelstva
ZÁPIS č. 24/2024

•	 Usnesení č. 5/24/2025 Zastupitelé schvalují odkup mulčo-
vače za cenu 314 tis. bez DPH a pověřují starostu vyřízením.

a
•	 Usnesení č. 6/24/2025 Zastupitelé schvalují investici do 

zařízení k  zimní údržbě obce  – čelní radlice a  posypo-
vého zařízení – v ceně 160 tis. bez DPH a pověřují sta-
rosti vyřízením.

Čekalo nás letos několik větších investic do 
péče o obecní zeleň a údržbu obce. Kromě toho, že je 
to jeden z  hlavních programových cílů, s  nímž jsme 
uspěli v komunálních volbách – tedy našim občanům 
na upravené obci záleží, je tu i  další argument pro 
takové investice. Prováděním těchto prací vlastními 
silami a  prostředky totiž obec ve výsledku prokaza‑
telně ušetří  – částky za outsourcování daných slu‑

žeb, které by se musely platit jiným subjektům (jako 
tomu je v některých jiných obcích), jsou ve výsledku 
neúměrně vyšší.

•	 Usnesení č.  7/24/2025 Zastupitelé schvalují investici do 
pronájmu tiskárny Canon C3926i od firmy TradeCan 
s následným odkupem.

V  případě obecní tiskárny se nám naopak 
osvědčil jiný postup: pronájem zařízení, kde hra‑
díme samotné výtisky dle počtu a  měsíční poplatek 
1950 Kč, v němž je i  spolehlivý servis. Po 5 letech se 
zařízení stává naším majetkem, jako se to právě stalo 
s  předchozí tiskárnou Xerox, která byla předána do 
zasedací místnosti k dispozici knihovně a kroužkům.

ZÁPIS č. 26/2024

•	 Usnesení č.  2/26/2025 Zastupitelé schvalují Smlouvu 
s SDH Kytín o zajištění sběru a svozu železného odpadu.

Došlo ke změnám legislativy odpadového 
hospodářství, a  vzhledem k  tomu, že i  železný šrot 
je oficiálně odpad vzniklý na území obce, je za jeho 
správnou likvidaci či nakládání s  ním odpovědná 
obec. Proto je třeba smluvně ošetřit situaci, aby hasiči 
mohli šrot sbírat i nadále – jakožto pověřený subjekt, 
který jedná jménem obce.

S údržbou obce a péčí o zeleň nově pomáhá i kolový traktor
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Info obecního úřadu

DĚKUJEME PANU VÁCLAVU 
PŘIBYLOVI ZA NÁDHERNÉ 
VIDEO A VZPOMÍNKU.

Stominutový sestřih z vybraných videí Studia V natočených 
v Kytíně a okolí od roku 2002 do roku 2024 pro Letní slav‑
nosti – Letní kino v Kytíně a tam promítaný 22. srpna 2025. 
Video naleznete na tomto odkazu: https://youtu.be/
HHpLC8KRlC0 (nebo v sekci Aktuality na webu obce).

SVOZ NEBEZPEČNÉHO 

A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

1. 11. 2025 v čase 8–12 hod
místo: budova bývalého kravína

Dne 29. 11. 2025 se budou konat 
VÁNOČNÍ TRHY V KYTÍNĚ.

Pokud byste měli zájem o možnost prodeje 
jakéhokoliv zboží s vánočním tématem, 
kontaktujte Hanu Brosche na tel. 775 257 152.
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Oprava dálničního mostu
se blíží do finále

Rekonstrukce mostu na dálnici D4 u  Kytína (ev. 
č. 4-018C), která byla zahájena začátkem letošního 
dubna, by měla být dokončena do 16. listopadu 2025 
(původní termín byl do konce října) a  provoz 
v plném rozsahu obnoven od úterý 18. listopadu.

Předmětem stavby je rekonstrukce, která řeší 
celkovou demolici mostu a jeho nahrazení mostem 
novým. Dále rozšíření stávající komunikace dál‑
nice D4 před a za rekonstruovaným mostem.

Cena zakázky je téměř 49 milionů Kč, 
investorem je Ředitelství silnic a dálnic, s. p., zho‑
tovitelem společnost HOBST, a. s.

Libor Kálmán

Jak jsme 
volili
do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR v Kytíně

Ve dnech 3. a 4. října 2025 probíhaly volby do Posla‑
necké sněmovny Parlamentu ČR. Volební účast v naší 
obci byla 81,91 % oprávněných voličů (před 4 lety to 
bylo 82,26  %). Celkem 10 odevzdaných obálek bylo 
neplatných.

Volby v  ČR vyhrálo ANO 2011, které získalo 
80  mandátů. Spolu s  nimi se do Evropského parla‑
mentu dostali ještě kandidáti dalších pěti subjektů: 
SPOLU (52), STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ (22), Česká 
pirátská strana (18) a Svoboda a přímá demokracie (15) 
a Motoristé sobě (13).

Nejvíce hlasů v Kytíně dostalo SPOLU. V tabulce 
můžete vidět souhrnné výsledky z naší obce:

Tučně jsou v  tabulce uvedeny politické sub‑
jekty, které se dostaly do Poslanecké sněmovny Par‑
lamentu ČR.

Zdroj: Český statistický úřad

KANDIDUJÍCÍ STRANY/HNUTÍ/
KOALICE

počet 
hlasů

pro‑
centa

SPOLU 109 28,38%

ANO 2011 93 24,21%

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 92 23,95%

Česká pirátská strana 40 10,41%

Motoristé sobě 25 6,51%

Svoboda a přímá demokracie (SPD) 9 2,34%

Stačilo! 5 1,30%

Přísaha občanské hnutí 2 0,52%

Česká republika na 1. místě 2 0,52%

Švýcarská demokracie 2 0,52%

Výzva 2025 1 0,26%

Hnutí Generace 1 0,26%

Koruna Česká 1 0,26%

Hnutí Kruh 1 0,26%

Voluntia 1 0,26%

Rebelové web: re3elove.cz 0 0%

Jasný signál nezávislých 0 0%

SMS - Stát Má Sloužit 0 0%

Česká uverenita soc. dem. 0 0%

Levice 0 0%

Hnutí občanů a podnikatelů 0 0%

Volt Česko 0 0%

CELKEM 384 100%
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Činnost SDH
•	 15. 2. Hasičský ples – 2. ročník
•	 22. 3. Výjezd naší jednotky a dalších jednotek 

k nahlášené události Na Rovinách
•	 5. 4. Sběr železného šrotu
•	 9. 4. Večer, po 21. hod, výjezd k hledání osoby 

z DD Kytín. Pátrání bylo úspěšné.
•	 19. 4. Stavění hranice a příprava na Čarodějnice, 

společně s fotbalisty a dalšími dobrovolníky
•	 19. 4. Výjezd k ropné skvrně v potoce v katastru obce
•	 26. 4. Účast na akci Houkačky v Dobřichovicích
•	 26.–27. 4. Soustředění našich hasiček na Nové Živohošti
•	 30. 4. Čarodějnice s hojnou účastí návštěvníků. 

Zahrála i kapela, akce se velmi vydařila.
•	 10. 5. Každoroční kladení věnců za padlé ve 

2. světové válce – tentokrát do Voznice, Nové 
Vsi pod Pleší a nakonec k nám, do Kytína

•	 24. 5. Účast na Okrskové soutěži v požárním sportu 
v Mkropsech s výsledkem: zasloužené 5. místo

•	 31. 5. Společně s obcí pořádání Dětského dne
•	 2. 7. Výjezd k požáru v Brdech
•	 23. 8. Pořádání dalšího ročníku koňských stříkaček. Soutěžilo 

9 družstev a všichni účastníci si program užili bez úhony.
•	 27. –28. 9. Pomoc v podobě technického 

zajištění akce ve Velké Lečici
•	 20. 9. Zajištění občerstvení při akci včelařů s kapelou

Za SDH Kytín Jakub Listík

POPLATKY SDH KYTÍN

účet SDH Kytín: 
01343984018/2700

výše poplatků: 200,– 
za každého člena (včetně dětí)

Je možné jednou platbou uhradit 
příspěvky za více členů.

Do zprávy pro příjemce uveďte 
JMÉNA VŠECH ČLENŮ, 
za něž příspěvky hradíte.
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spolky

SK Sokol Kytín
Fotbalový podzim: posílený 
tým a nová energie

Fotbalový klub SK Sokol Kytín má za sebou velmi 
aktivní letní období, které přineslo hned několik pozi‑
tivních změn jak na hřišti, tak i  v  samotném týmu. 
Díky úsilí dobrovolníků a  podpory obce se podařilo 
zlepšit zázemí pro hráče i  diváky a  zároveň posílit 
kádr, což se pozitivně promítlo i do výsledků na hřišti.

Během letního přestupového období se do 
klubu podařilo přivést několik nových posil, z  nichž 
většina pochází přímo z  Kytína nebo jeho okolí. Tito 
hráči se rychle zapojili do hry a  přinesli týmu nejen 
potřebnou kvalitu a herní zkušenosti, ale i silné odhod‑
lání a kytínskou hrdost. Také díky nim nyní působí tým 
kompaktněji, sebevědoměji a hraje atraktivnější fotbal. 
V průběžné tabulce soutěže 10. ligy se SK Sokol Kytín 
aktuálně nachází na pátém místě se ziskem 10 bodů za 
tři výhry, jednu remízu a dvě prohry.

Do konce podzimní části sezony zbývají ještě 
dva zápasy a  mužstvo má reálnou šanci udržet se 
v horní polovině tabulky.

Klub se v  létě zaměřil i na opravu a zvelebení 
fotbalového areálu. Dobrovolníci z  řad členů klubu 
a  místních nadšenců se pustili do oprav laviček pro 
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Fotbalový kroužek
První sezóna plná radosti a pohybu

Dětský fotbalový kroužek v Kytíně má za sebou první 
úspěšnou sezónu, kterou jsme slavnostně zakon‑
čili před letními prázdninami společným opékáním 
buřtů. Nechyběl smích, hry ani dobrá nálada. Byla to 
odměna pro všechny malé fotbalisty i  jejich rodiče, 
kteří celý rok fandili a  podporovali své malé spor‑
tovce. Došlo i na odměnu pro vedoucí kroužku, za kte‑
rou bychom chtěli ještě jednou upřímně poděkovat. 
To vše dokládá, že se kolem kroužku vytvořila skvělá 
komunita lidí, kteří vedou své děti k  pohybu a  spo‑
lečně vytvářejí přátelskou a podporující atmosféru.

Po prázdninách jsme znovu obuli kopačky 
a s chutí vyběhli na hřiště. Do tréninků se pravidelně 
zapojuje dvacet a  více dětí, což je skvělý důkaz, že 
sport v Kytíně a okolí táhne! Kroužek je otevřen všem 
dětem, které chtějí běhat, kopat do míče, a  hlavně 
si užít spoustu zábavy s  kamarády. Nejde jen o  góly 
a přihrávky, ale hlavně o to, probudit v dětech lásku 
k pohybu a sportu. Učíme se spolupracovat, povzbu‑
zovat se a hrát fair play.

Ani chladné počasí nás nezastaví! Od listo‑
padu se přesouváme do sokolovny v Mníšku pod Brdy, 
takže můžeme sportovat, i když venku sněží, mrzne 
nebo prší.

Velký dík patří SK Sokol Kytín a  obci Kytín 
nejen za finanční podporu kroužku, bez které by 
naše činnost nebyla možná. Stejně tak velké uznání 
patří rodičům, kteří vedou své děti ke sportu — a to je 
v dnešní době cennější než kdy dřív.

Pokud máte doma malého sportovce či spor‑
tovkyni — přidejte se k  nám! Čím víc dětí na hřišti, 
tím větší radost ze hry.

Kontakt: maly.honza89@gmail.com
Jan Malý a David Černý

vedoucí kroužku

diváky a  zázemí pro hráče. Vylepšení přivítali jak 
fanoušci, kteří mají nyní komfortnější místa k sezení, 
tak i domácí hráči, kteří mají zázemí na vyšší úrovni.

Zároveň byla instalována nová nádrž na 
odpadní vodu. Stará jímka byla vyčištěna a  nyní 
slouží k  zavlažování hřiště, díky tomu bylo možné 
během horkého léta udržet trávník v  dobré kondici. 
Kvalita hrací plochy je tak podstatně lepší než v minu‑
lých sezonách, což hráčům umožňuje předvádět kva‑
litnější výkony.

Velkou událostí podzimu byl organizovaný 
výjezd fanoušků autobusem na venkovní utkání proti 
týmu z  Nové Vsi pod Pleší. Atmosféra byla skvělá — 
nejen na hřišti, ale i v hledišti, kde diváci svým fandě‑
ním vytvořili téměř domácí prostředí. Tyto společné 
zážitky posilují klubového ducha a  utužují vztahy 
mezi hráči, vedením a fanoušky.

SK Sokol Kytín má před sebou závěr podzimní 
části soutěže, ve které chce potvrdit dosavadní dobrou 

formu. Cíl je jasný — získat co nejvíce bodů a vytvořit 
si dobrou výchozí pozici do jarní části sezony.

Velké poděkování patří všem hráčům, trené‑
rům, dobrovolníkům a fanouškům, kteří svým úsilím 
a podporou pomáhají klubu růst. Fotbal v Kytíně tak 
zůstává nejen sportem, ale i důležitou součástí spole‑
čenského života v obci.

Jan Malý
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Den dětí

V Kytíně ani letos nemohly chybět 
oslavy Dne dětí. Proběhly 31. 5. 
ve Volnočasovém areálu pode vsí 
a byla to krásná akce s opravdu 
velikou účastí dětí i dospělých. Je 
to až neuvěřitelné, kolik má tak 
malá vesnice malých obyvatel, že?

Děkujeme všem, kteří se 
zapojili do organizace této 
i ostatních akcí – jejich pomoc je 
pro nás nedocenitelná. Ve více 
lidech se dílo lépe podaří – a za 
ty rozzářené dětské oči to stojí.

Kulturní akce v obci 
letem světem
Připravil a nafotil Petr Kejha ml.
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Kytínské 
kulturní léto

Program kulturního týdne 
v sobotu 16. 8. opět ve vol‑
nočasovém areálu zahájil 
nohejbalový turnaj. Děku‑
jeme pivovaru Kytín za pod‑
poru této akce a samozřejmě 
i všem týmům, které se tur‑
naje zúčastnily. Těšíme se na 
hojnou účast opět za rok.

Večer se pak nesl v karibských 
tónech – do Kytína se totiž po 
několikaleté odmlce vrátila Hawai 
párty! Počáteční obavy, jestli 
tato akce přiláká lidi, vystřídalo 
nadšení a velká párty do nočních 
hodin. Míchané drinky, soutěže 
o ceny a hudba s DJ ROLiGO. Díky 
pořadatelkám za super akci!
(A až budete chtít spolehlivě 
zabavit děti na několik hodin, 
nechte je řádit v husté – zdra‑
votně nezávadné – pěně! Úspěch 
zaručen, vyzkoušeno za vás.)
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Kytínské kulturní léto letos o  víkendu 22. až 24.  8. malým i  velkým 
pěkně „zamotalo hlavu“. Po několika letech absence se nám totiž poda‑
řilo zpestřit konec léta několika pouťovými atrakcemi. A  vězte, že 
řetízkový kolotoč měl úspěch nejen u dětí, ale i u dospělých.

Rozluštit kódy a otevřít boxy nebo tre‑
zory… I tato zábava pro děti i dospělé, 
zvaná Únikové hry, byla součástí zavr‑
šení léta ve znamení kulturních akcí 
a setkávání se napříč generacemi. Volno‑
časový areál byl využitý na maximum!
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Další součástí kulturního léta 
byl Brdský půlmaraton, jeden 
ze série závodů Trail Running 
Cupu, který opět nabídl možnost 
zapojení i mladším věkovým 
kategoriím. Gratulace vítězům, 
čest všem zúčastněným!

Letní kino už má v Kytíně dlouholetou tradici 
a každoročně k nám láká i přespolní návštěv‑
níky. Obec tak i po setmění ožívá lidmi se 
skládacími židlemi a dekami a kromě filmů 
samotných se všichni těší i na „úvodníky“. 
Letos jsme se snažili zapojit lidi do výběru 
filmů anketou na webu a tento krok měl velký 
úspěch. Děkujeme všem za hlasování.
Velký dík patří panu Václavu Přibylovi, který 
pro nás vytvořil film „Kytín retro“ – sestřih 
z vybraných videí Studia V natočených 
v Kytíně a okolí od roku 2002 do roku 2024.
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Jan Dlouhý
Přál bych si, aby si Kytínští našli cestu na nedělní 
mši svatou do jejich hezkého kostela

Jeho usměvavou tvář můžete v Kytíně potkávat nejenom o nedělích, kdy se v místním kostele 
konají mše, ale i při občasných procházkách brdskou přírodou. V mníšecké farnosti, do které 
patří i Kytín, působí Jan Dlouhý jako kněz sedmnáctým rokem. Na začátku listopadu oslaví 
75. narozeniny, ale na odpočinek se zatím necítí.

Mníšecké farnosti jste se ujal v roce 2009, přicházel 
jste tehdy do Vám neznámého místa?

Naopak. Když jsem dostal od pana arcibiskupa 
Vlka ustanovení do Mníšku pod Brdy, tak jsem tomu 
ani nechtěl věřit, protože okolí velmi dobře znám. 
Jezdil jsem k  vám od roku 1972, kdy si rodiče kou‑
pili pozemek na krásném místě na Chouzavé a spo‑
lečně jsme tam pak vybudovali chatu. Bydleli jsme 
v pražských Košířích a na chatu jsme jezdili Škodou 
1000 MB trávit téměř každý víkend. Zamilovali jsme 
si to tady. Tatínek byl astmatik a zdejší krajina a pod‑
nebí mu dělaly moc dobře. Navštěvoval jsem také 
bývalého kněze zdejší farnosti Josefa Andrejčáka, 
se kterým jsme leccos podnikli. Pamatuji si, že jsem 
se účastnil i  prvních obnovených Skaleckých poutí 
začátkem 90. let.

Mníšecká farnost je poměrně rozlehlá, k  něko-
lika filiálním kostelům patří i  kostel Nanebevzetí 
Panny Marie v Kytíně.

Z dob končící totality, kdy jsem do Kytína občas 
zavítal, si vybavuji kytínský kostel jako typický ven‑
kovský svatostánek. U vchodu stávaly malé varhany, 
které sem byly přeneseny v  50. letech ze skaleckého 
kostela svaté Máří Magdalény a tím byly zachráněny 
před zničením. Při mších na ně hrával mníšecký var‑
haník Jaroslav Zajíc, kterého sem autem vozil páter 
Josef Andrejčák. Velké varhany na kůru byly tenkrát 
v  dezolátním stavu a  podařilo se je zachránit až při 
velké rekonstrukci kostela, kterou v roce 1992 sponzo‑
rovali manželé Gallinovi.

Když jsem v  roce 2009 přišel do mníšecké far‑
nosti, zavedl jsem v  Kytíně pravidelné nedělní odpo‑



V kytínském kostele Nanebevzetí Panny Marie. Foto: Libor Kálmán
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lední mše. Do té doby tam mše bývaly nepravidelně, 
v neděli nebo v sobotu, někdy třeba jednou za 14 dní, 
což bylo i pro věřící dost nepřehledné. Zpočátku byly 
tyto nedělní mše svaté převážně bez hudebního dopro‑
vodu, později se varhanního doprovodu ochotně ujal 
pan Bedřich Gregorini (hraje obětavě i dosud), o úklid 
a úpravu kostela se léta starala paní Marie Horníčková, 
v současné době paní Zuzana Bergmanová s paní Ale‑
nou Gregorini, za což jim všem moc děkuji.

Jak na Vás Kytín působí?
Kytín se mi moc líbí, je to krásná vesnička, 

která rozkvetla zvláště za působení pana starosty 
Miloslava Holého. Líbí se turistům i  místním. Je tu 
všude pořádek, o  který se vzorně stará pan starosta 
se zaměstnanci obce. To platí také o místním opečo‑
vávaném hřbitovu. Pamatuji si na návsi první Dřevo‑
sochařské sympozium v roce 2015, kam jsem se jezdil 
dívat, jak jde mistrům práce od ruky. Díky sympoziím 
jsou v Kytíně krásné sochy, nejvíce se mi ale líbí socha 
dobrého ducha brdských lesů Fabiána nahoře na 
Babinské, kterou považuji za jeho nejzdařilejší zpo‑
dobnění. Rád se u něj posadím na lavičku a kochám se 
výhledem do okolní malebné krajiny.

Kromě pravidelných nedělních bohoslužeb 
v kostele jezdím rád i za klienty kytínského domova pro 
seniory, který vede moc fajn parta lidí. Rád do Kytína 
chodím také jako pěší turista. Zajdu si sem občas pro‑
cházkou na jídlo do pivovaru nebo na kávu do Kovárny.

Kdy jste se rozhodl pro kněžské povolání?
Pocházím z  věřící rodiny, nicméně v  době 

před rokem 1989 jsme se k  hovorům o  náboženství 
scházeli spíše v rodinném kruhu nebo v rámci spo‑
lečenství stejně naladěných a  důvěryhodných přá‑
tel. Z té doby mám krásné vzpomínky na Desetiletí 
duchovní obnovy nebo na novény a  modlitby před 
svatořečením Anežky České, kterých jsem se inten‑
zivně účastnil. Časem ve mně myšlenka na kněžskou 
službu uzrávala a  nakonec jsem zjistil, že by byla 
užitečnější než práce v  projekční kanceláři Metro‑
projektu, později Kovoprojekty. Už tehdy byl nedo‑
statek kněží a  je pořád. Katolickým knězem se ale 
nemůže stát každý. Ne každý se dokáže vzdát života, 
který vedl doposud, nebo se smířit s tím, že nebude 
zakládat rodinu a  bude se naplno věnovat farnímu 
společenství. Pro studium teologie jsem se pak defi‑
nitivně rozhodl po uvolnění společenských poměrů 
po Sametové revoluci.

Jaká byla Vaše studijní léta v semináři?
Do arcibiskupského semináře jsem odešel 

v  roce 1990 a  první rok strávil v  jeho přípravném 
ročníku v  Litoměřicích. V  té době jsem se odstěho‑
val z rodných Košíř a trávil veškerý čas studiem a ve 
společenství se svými spolužáky v  semináři v  Lito‑
měřicích, o rok později v pražských Dejvicích. Během 
studia jsem ale jezdil maminku pravidelně do Košíř 
navštěvovat a pomáhat v její domácnosti.
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Co následovalo po ukončení studia teologie?
V  roce 1996 jsem skončil šestileté studium 

a  tehdejší kardinál Miroslav Vlk mě ve svatovítské 
katedrále vysvětil na jáhna neboli diákona a stal jsem 
se pomocníkem kněze v  Praze‑Kunraticích. Jako 
jáhen jsem ještě nemohl sloužit mši svatou, ale už 
jsem vedl bohoslužby, křtil, oddával a  vedl pohřby. 
Chodil jsem do Thomayerovy nemocnice, domova 
důchodců a pracoval v Centru pro mládež. Mám na 
tu dobu moc hezké vzpomínky, dosud se s  kunra‑
tickými farníky pravidelně navštěvujeme. Kněžské 
svěcení jsem přijal v  roce 1997 z  rukou pomocného 
pražského biskupa Václava Malého. Od té doby jsem 
v kněžské službě. Nejprve jsem působil šest let v Kře‑
čovicích na Benešovsku a pak dalších šest let ve Vla‑
šimi. Roku 2009 mě pan kardinál ustanovil farářem 
do mníšecké farnosti.

Co se Vám za dobu mníšeckého ustanovení poda-
řilo v Kytíně realizovat?

Došlo k  úpravě sakristie, kam vyrobil nový 
nábytek pan Josef Váňa – truhlářství Malá Hraštice – 
celé sponzorovala paní Radka Šafářová. Od truhláře 
Jaroslava Získala máme nové křeslo pro kněze a lavice 
pro ministranty. Za skutečně velkou akci považuji 
zhotovení nového oltáře akademickým sochařem 
Petrem Váňou, který slavnostně posvětil pan arcibis‑
kup Jan Graubner v neděli 26. května 2024. Původní 
dřevěný oltář se již rozpadal, proto jsem oslovil pana 
Váňu, který zrovna pracoval na obnově Mariánského 
sloupu pro Staroměstské náměstí. Nový oltář pro 
kytínský kostel vytvořil ve své dílně v Dobřichovicích 
z  jednoho bloku pískovce z  italského města Vitor‑
chiano a  na jeho přední stranu vytesal květinu jako 
symbol obce Kytín. Podstavec pod oltářem i  pultík 
(ambon) pro četbu biblických textů jsou ze slivenec‑
kého mramoru. To vytváří i  zajímavé barevné kom‑
binace, zatímco oltář je světlý s  proužky, podstavec 
je tmavě šedý. Před jejich osazením jsme ale museli 
v presbytáři opravit podlahu, která již byla propadlá, 
a  vybetonovat základ pro nový oltář. Zároveň jsme 
rozšířili stávající ozvučení kostela.

Z čeho byl nový oltář financován?
Všechny finance, které naše farnost získala od 

obce za prodej pozemků pro rozšíření kytínského fot‑
balového hřiště, byly investovány do kytínského kos‑
tela na opravu podlah, pořízení nového oltáře a pul‑
tíku – pokryly téměř 75 % nákladů. Dá se tedy říct, že 
všechny peníze zůstaly v Kytíně.

Plánujete v  kytínském kostele ještě nějaké další 
úpravy?

Propadlá podlaha v presbytáři je již opravena, 
ale chtěl bych pokračovat v její opravě dále do kostelní 
lodi  – alespoň v  prostoru mezi srovnaným oltářním 

stupněm a prvními lavicemi, což dělá na délku cca 2,5 
metru. Chtěl bych zrekonstruovat i  nestabilní kos‑
telní lavice, které bychom pak opatřili barevně vhod‑
nějším nátěrem. Opravu by si zasloužilo i čelo kostela 
nad vchodem, odkud začíná odpadávat omítka. Elek‑
trický rozvaděč v  ohradní zdi elektrikář pan Placek 
opravil, nicméně je v plánu jeho kompletní výměna.

Jak pokračuje směna lesních pozemků ve vlastnic-
tví církve s Lesy ČR?

Jednání o  směně stále probíhají, má je na sta‑
rosti společnost Arcibiskupství pražského  – AP Les‑
nická, s. r. o., která spravuje církevní lesní pozemky vlo‑
žené do Nadace Arietinum. Ještě letos dojde, z důvodu 
ochrany přírody, k úpravě návrhu směnné smlouvy se 
státním podnikem Lesy České republiky, která by měla 
být podepsána v roce 2026. Jedná se o směnu rozptý‑
lených církevních lesů, vklíněných do lesů státních 
a naopak, které má směnná smlouva zcelit.

Začátkem listopadu oslavíte 75. narozeniny. Jako 
farář máte povinnost nabídnout svému nadříze-
nému rezignaci.

Když jsme měli začátkem září kněžské setkání 
v  želivském klášteře, zmínil jsem se panu arcibisku‑
povi Graubnerovi o tom, že v listopadu podám podle 
pravidel k jeho rukám svou rezignaci. Pan arcibiskup 
se usmál a  řekl: „Bude to jako u  mne, vatikánskou 
cestou.“ To prakticky znamená: pokračujte, dokud 
nebude vydáno další rozhodnutí.

Co byste popřál lidem k Vánocům a do nového roku 
2026?

Všem lidem do nového roku přeji Boží požeh‑
nání, aby si navzájem rozuměli, nedohadovali se 
o nesmyslech, žili ve zdraví a v hezkých sousedských 
vztazích. A  začít s  tím mohou hned, případně už 
během adventu, který začíná první adventní nedělí 
30.  listopadu. Já osobně bych si přál, aby obyvatelé 
Kytína našli zalíbení v nedělní mši svaté v jejich krás‑
ném kostele. Začíná každou neděli v půl třetí, moc rád 
se tu s vámi, milí sousedé, uvidím.

Přejeme panu faráři Janu Dlouhému k  jeho 
významnému životnímu jubileu mnoho zdraví, 
spokojenosti a Božího požehnání.

Ing. Mgr. Jan Dlouhý (* 1950 v Praze)
Pochází z Prahy, půlku života prožil v Košířích.
Absolvoval Strojní fakultu ČVUT (1974) a  později Kato‑
lickou teologickou fakultu Univerzity Karlovy (1996). Na 
kněze byl vysvěcen v  roce 1996. Od roku 2009 je farářem 
Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy. Má staršího 
bratra Pavla, který se těší z rodiny a vnoučat.

Libor Kálmán
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Kytínská knihovna má 
otevřeno každou středu
V budově obecního úřadu funguje od letošního jara veřejná knihovna, do které můžete vejít 
i nově zbudovaným bezbariérovým vchodem!

Kromě snadného vstupu je další výhodou kytínské 
knihovny i to, že k její návštěvě nepotřebujete regist‑
raci a výpůjčky jsou bezplatné.w

„Máme tu k  dispozici na 600 knih české i  světové 
literatury  – od prvního čtení přes povinnou školní četbu, 
knížky pro mládež až po bestsellery pro dospělé čtenáře,“ 
představuje fond knihovnice Klára Hladká a dodává: 
„A pokud knihu, kterou sháníte, zrovna nemáme, můžeme 
vám ji sehnat přes Meziknihovní výpůjční službu.“

Rádi tu přivítají i nové čtenáře. Výpůjční doba 
knihovny je přizpůsobena všem, takže ji mohou stí‑
hat i lidé dojíždějící do zaměstnání do Prahy.

Výpůjční doba knihovny
středa od 16:30 do 18:00.

Pokud byste výpůjční dobu přesto nestíhali, 
můžete knihovnici kontaktovat s dotazem na e‑mailu: 
knihovna@kytin.eu nebo na tel.: 603 400 641.

Knihovní fond se neustále rozšiřuje a  jedním 
ze zdrojů k  jeho doplnění mohou být i  vaše domácí 
zásoby. Pokud máte doma zajímavé knihy, které už 
nemáte kam dávat, jsou v dobrém stavu a je vám líto 

je vyhodit, můžete je sem věnovat  – mohou tak dál 
sloužit a dělat radost dalším čtenářům.

Libor Kálmán (text i foto)

Úklid koryta na Rovinách

V  jedno krásné sobotní červencové dopoledne 
(19.  7.  2025, pozn.  red.) zareagovala na výzvu úklidu 
koryta občasného potůčku skupinka čtyř nadšenců 
a „souznitelů“ s přírodou.

Akce začala v 10:00 hod, a to za dobré nálady, 
která díky specificky českému humoru vydržela až 
do konce. Původní plán, že za dvě hodiny dojdeme 
z  Rovin alespoň ke krmelci nebo až do Jesení, zcela 
zkrachoval, neboť jsme po hodině a čtvrt a pouhých 
patnácti vyčištěných metrech už měli několik pytlů 
plných a k tomu navíc hromadu šrotu. S nadějí, že pří‑
ští etapa již bude snadnější, vítáme další spolusympa‑
tizanty a děkujeme obci Kytín za materiální podporu 
celé akce.

Antony Young (text a foto)



PODĚKOVÁNÍ
Rád bych srdečně poděkoval všem příslušníkům Integrovaného 
záchranného systému za nalezení a záchranu paní J. K. z Kytína 
dne 9. 4. 2025.

Jan Miko, Kytín
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Městská policie 
informuje
Během prvních devíti měsíců roku 2025 byli strážníci Městské policie Mníšek pod Brdy v ka‑
tastru naší obce opravdu často. Kromě běžné hlídkové služby, pomoci při kulturních akcích 
a kontrol vozidel se museli vypořádat i s řadou situací a událostí. Pro přehled uvádíme nejza‑
jímavější z nich.

Pomoc v krizových chvílích
Strážníci dvakrát vyjížděli k dopravním neho‑

dám, dvakrát k nahlášeným pokusům o sebevraždu. 
Třikrát řešili agresivní osobu, přičemž ve dvou pří‑
padech šlo o  osoby pod vlivem alkoholu. Pomáhali 
také při převozu agresivního pachatele do nemocnice 
a jednou zasahovali u hromadného konfliktu.

Na silnicích i mimo ně
V  jednom případě zastavili řidiče pod vlivem 

alkoholu, jindy pomáhali zmatenému seniorovi, který 
se ocitl v protisměru. Třikrát vyjížděli kvůli špatnému 
parkování, čtyřikrát kontrolovali vozidla a několikrát 
měřili rychlost v obci.

Ochrana přírody a veřejného prostoru
Strážníci řešili dvě černé skládky, jednou zasa‑

hovali kvůli úniku nebezpečných látek do vody a jed‑
nou kvůli rozlitému oleji – šlo o přibližně 90 litrů.

Pomoc zvířatům
V  obci bylo odchyceno celkem osm zatoula‑

ných psů, kteří se díky zásahu hlídky dostali zpět ke 
svým majitelům nebo do bezpečí.

Děkujeme všem občanům za spolupráci 
a důvěru, kterou v nás vkládají. Městská policie bude 
i nadále dbát na bezpečnost a klidný život v obci Kytín.

Eliška Lodrová
mladší inspektor a preventistka
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Oslavy Dne seniorů
Se konaly potřinácté

Ve čtvrtek 2. října se v Kytíně odehrály tradiční oslavy Dne seniorů. Akce se v Domově Kytín 
koná pravidelně již od roku 2013 a společně ji organizují vedení domova pro seniory s vedením 
obce. Mezi klienty Domova je tato společenská událost velmi oblíbená, podívat se zajedou i je‑
jich příbuzní a rádi sem zavítají i kytínští senioři žijící mimo Domov.

Mezinárodní den seniorů  se každoročně 
slaví 1. října. Svátek se poprvé konal v roce 1991 na 
základě rozhodnutí Valného shromáždění OSN. 
Svátek se slaví zvyšováním povědomí o  problé-
mech, které mají vliv na seniory, jako je stárnutí 
a zneužívání seniorů.

Počasí bylo vskutku podzimní, a  proto se pro‑
gram tentokrát odehrával v  teple uvnitř budovy  – 
v  prostorném sálu v  přízemí, který zároveň slouží 
jako jídelna. Organizátoři pozvali tříčlennou coun‑
try kapelu Bartet, která seniorům zahrála a  zazpívala 
jejich oblíbené písničky. Venku se rožnilo selátko, ze 
kterého se postupně odkrajovaly propečené plátky 
lahodného masa. Na zapití posloužila čepovaná Kytín‑
ská dvanáctka. K  občerstvení byly i  chlebíčky nebo 
sladké koláčky, čaj i  káva. Povedená akce trvala dvě 
a  půl hodiny a  všichni účastníci si ji báječně užívali. 
Oslavy Dne seniorů nejsou v  tomto směru ojedi‑
nělou záležitostí, protože vedení Domova i  obce 
pro své „dříve narozené“ obyvatele pořádají během 
roku i  další kulturní akce, například Velký letní 
koncert s  orchestrem nebo Májové slavnosti. 
Podobné akce slouží jako jedinečná příležitost, jak 
si připomenout důležitost seniorů, projevit jim úctu 
a  věnovat jim patřičnou pozornost.  Senioři mají za 
sebou mnoho let života a práce, které formovaly součas‑
nou společnost, a  tento den je šancí vyjádřit jim za to 
vděčnost. Mají i socializační význam, neboť prohlubují 
sociální vazby mezi seniory napříč Domovem a obcí.

Libor Kálmán (text i foto)

Ředitel Domova Kytín Petr Kordule se sta-
rostou Miloslavem Holým
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Talent v krvi: 
Eliška a Vašík Novákovi
Úspěchy našich občanů

Původním impulzem k návštěvě a povídání v novostavbě u Nováků byl matematický úspěch 
jednoho ze čtrnáctiletých dvojčat, Vašíka. Velmi brzy však náš rozhovor nabírá jiný směr – 
stočí se na sport, a to i díky sestře Elišce. Zkrátka, o talent a úspěchy v této rodině rozhodně 
není nouze.

Na první otázku, na co že je to vlastně tak šikovný, 
odpoví Vašík krátce, ale jasně: „Na matiku.“ Druhá 
už ho ale zaskočí  – po kom to má, o  tom musí chvíli 
přemýšlet. Zaujatě těká očima z  jednoho rodiče na 
druhého, jako by zvažoval, jaká odpověď bude ta 
správná. „Samozřejmě po mamince, Kačka je dobrá na 
čísla,“ rozsekne to nakonec táta Vašek a ona lakonicky 
podotkne: „Taky jsem hlavní účetní.“

Vzápětí se ale ukáže, že momentálně to má 
matematika u Vašíka lehce nahnuté. „Letos, v devítce, 
mě až tak moc nebaví, protože bereme třeba pokroči‑
lejší rovnice. V Klokanovi byly hlavně slovní úlohy.“

„Probíhalo jenom jedno kolo a šlo o to, nasbí‑
rat co nejvíc bodů,“ vysvětluje mi Vašík. „Psali jsme 
ten test všichni, ne jenom kdo chtěl,“ doplní ho Eliška 
a Katka ji chválí za další školní aktivity – olympiádu 
v češtině a angličtině. „Příští rok je čekají přijímačky 
na střední a všechny tyhle zkoušky je na ně připraví.“ 
Dobré výsledky z nich jim navíc mohou u přijímacího 
řízení bodově pomoct.

Dozvídám se, že v červnu pak všechny čekalo 
překvapení: škola obdržela dopis od pořadatele, Uni‑
verzity Palackého v Olomouci, s gratulací k výsledku 
jejich žáka. Vašíkovy dosažené body ho totiž katapul‑
tovaly na skvělé umístění v kategorii Kadet: 2. místo 
v rámci okresu a celkově 3. místo v republice!

Sport je jim bližší
„Matematika není moje silná stránka, já radši 

dělám sport,“ přiznává Eliška. „Nejradši mám atle‑
tiku. Teď se věnuju převážně sprintům, což je běh na 
60 m a 150 m.“ Z hlavy vyjmenuje i své osobní rekordy: 
„V  šedesátce mám 8,30 s  a  ve stopadesátce 22,71 s.“ 
Atletika obě dvojčata spojuje, i  když Vašík se nezdá 
být tak jednoznačně vyhraněný. „Dělám tak nějak 
všechno, nejlíp mi jde asi házení vším možným,“ krčí 
rameny jako správně nejistý puberťák. Vzápětí z  něj 

Matematický klokan je mezinárodní 
soutěž v matematice, která se koná 
ve více než 110 zemích světa a má 
za cíl popularizovat matematiku pro 
široké spektrum žáků a studentů od 
2. třídy ZŠ až po SŠ. Je založená na 
řešení úloh s výběrem odpovědí – ty 
jsou určeny nejen pro nadané žáky, ale 
i pro ty, kteří v klasické matematice 
nejsou nejlepší, podporuje totiž 
logické myšlení a kreativní přístup.

Soutěž se obvykle koná v pátek třetího 
březnového týdne a je rozdělena do 
šesti kategorií podle věku: Cvrček 
(2.–3. třída ZŠ), Klokánek (4.–5. třída ZŠ), 
Benjamín (6.–7. třída ZŠ), Kadet 
(8.–9. třída ZŠ), Junior (1. a 2. třída SŠ) 
a Student (3. a 4. třída SŠ).
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ale přece jen vypadne, že nejlepší výsledky má v běhu 
na 60 m, skoku do písku a vrhu koulí.

„To mají taky po mamince,“ uvede mě s úsmě‑
vem do obrazu Katka. „Já jsem totiž někdy ve třinácti 
nebo čtrnácti letech byla přebornice Prahy v  kouli 
a  v  šedesátce.“ Není tedy pochyb o  tom, že takový 
talent se dědí až neuvěřitelně přesně. Jen to vítězství 
v  Puškinově památníku a  Pražském vajíčku, které 
Katku kdysi dostalo až do Lucerny, už po ní Vašík 
s Eliškou (naštěstí) nezopakují.

Obě děti byly za své  atletické výkony opako‑
vaně nominované na mistrovství republiky v  Brně, 
ale termín se každoročně nešťastně kryje s rodinnou 
dovolenou. Nadhodím, jestli to není škoda, a  táta 
Vašek si neodpustí vtipnou, byť poněkud nekorektní 
glosu: „Kdo by chtěl jezdit do Brna?“

Těžké rozhodování
Co je vlastně větší úspěch, Vašík neřeší – roz‑

hodně se hodlá zlepšovat jak v  matematice, tak ve 
sportu. Téměř každý den v týdnu mají oba sourozenci 
odpolední vyučování, doučování nebo trénink, a to je 
letos ještě čeká příprava na přijímačky. Před oběma 
stojí velké rozhodování, na jakou střední školu si při‑
hlášku podat, ale ani jeden z nich o tom zatím jasno 

nemá. Jen Eliška má v plánu jako záchytnou variantu 
napsat gymnázium na Dobříši.

„Je těžké to rozhodovat v 15 letech,“ posteskne 
si Katka. „Oba se učí dobře  – Eliška měla samé jed‑
ničky, Venda dvě dvojky. Ale nikam je to zatím nesmě‑
řuje. Venda si teda teď začal třeba dávat dohromady 
motorky, které dvacet let stály v garáži, zrezlé… a on 
je rozchodil.“ Na otázku, jak se to naučil, dostávám 
přesně tu odpověď, kterou očekávám: „Koukal jsem 
se na videa.“ Tutoriály na YouTube už holt naučily lec‑
koho leccos.

Nezbývá než oběma popřát co nejvíce úspěchů 
ve všem, co jim bude přinášet radost.

Dagmar Čechová
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Románek ze střelnice 
se špatným koncem
V novinách měly své místo zprávy ze soudních síní, ve kterých novináři informovali senza‑
cechtivé čtenáře o nejnovějších kriminálních činech. Za kusem dnes již zažloutlého novino‑
vého papíru se skrývají příběhy, na jejichž konci bývá mnohdy lidská tragédie.

Nejinak tomu je i  v  případě pracovnice mníšecké 
pošty Žofie Vobořilové, která si kvůli lásce zničila 
kariéru a možná i život. Na podzim roku 1908 stanula 
před c. a k. trestním soudem, protože byla obžalována 
z defraudace.

Svědomitá a poctivá poštovní oficiantka
Slečna Žofie Vobořilová (* 1872) pocházela 

z  obce Jelence u  Příbrami a  byla vždy svědomitou 
a  poctivou poštovní oficiantkou, na kterou byly kla‑
deny nemalé nároky. Pro své nesporné pracovní 
i  morální kvality Žofie povýšila a  v  roce 1905 byla 
přeřazena na mníšecký c. a k. poštovní úřad, kde byla 
pověřena funkcí administrátorky a  měla na starosti 

poštovní spořitelnu.

Nadporučík ze střelnice
S  povýšením a  přestěhováním do  Mníšku se 

ale začal odvíjet její nešťastný osud. Zamilovala se do 
nadporučíka Boh. Skutila, který byl velitelem neda‑
leké vojenské střelnice v  Kytíně. Chodívala za ním 
skoro denně, v  zimě i  v  létě. Odtamtud se vracela 
pozdě v noci, nebo až ráno. Zamilovaná Žofie svému 
nadporučíkovi posílala různé dary jako víno, bažanty, 
sýry, ústřice, nebo dokonce i  dvě živá jehňata. Její 
roční plat ve výši 1 300 korun na podobné prezenty 

ovšem nemohl stačit, a  proto se uchýlila k  nepocti‑
vosti. Ponechávala si peněžité částky, složené na 
různá konta poštovní spořitelny a připravila tak stát 
o  4 469 korun (zpronevěřila finanční částku, kterou 
by vydělala za 3,5 roku!). Mimoto byla žalována také 
za porušování listovního tajemství, protože zadržo‑
vala a otevírala dopisy, které vklady do poštovní spo‑
řitelny doprovázely.

Obžalovaná postavila svou obhajobu na nouzi 
a  chorobě, která vyžadovala delšího léčení. Žaloba 
jako důvod zpronevěry uváděla její známost s nadpo‑
ručíkem a  s  tím spojený život „nad poměry“. Porota 
uznala Vobořilovou vinnou a soud ji následně odsou‑
dil na 10 měsíců těžkého žaláře do věznice v Řepích.

Odsouditi nutno jednání důstojníka
Novinář stojící spíše na straně nebohé Vobo‑

řilové na konci článku moralizoval: „Nebohé ženě 
se ani tak nedivíme. Pokročila již do let, kdy žena 
ztrácí naději na vdavky, a tu najednou usmálo se na ni 
štěstí v podobě c. a k. nadporučíka. Chtěla si to štěstí 
udržet všema desíti. Nemajíc na to peněz vlastních, 
sáhla k penězům cizím. Ale odsouditi nutno jednání 

Poštovní oficiantkou se mohla 
v Rakousku‑Uhersku stát žena tělesně 
způsobilá, bezúhonná, svobodná, ovdovělá 
nebo rozvedená ve věku 18–40 let. Musela 
ovládat dva zemské jazyky (češtinu 
a němčinu), být absolventkou měšťanské 
školy nebo tří ročníků vyšší dívčí školy 
a u poštovního a telegrafního ředitelství 
vykonat zvláštní zkoušku z povšechných 
vědomostí.

Fotografie z počátku 20. století zachycuje mníšeckou poštu. 
Poštovní úřad tehdy stával na rohu ulic Pražská a Komenského
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důstojníka, který se nechal hostiti chudou úřednicí, 
ač si mohl na prstech vypočítati, že ze skrovné své 
gáže sotva může mu dělati presenty.“

O  dalších osudech nešťastné Žofie Voboři‑
lové nám není nic známo. Je ovšem zcela jisté, že po 
propuštění z věznice se už nemohla do státní služby 
vrátit, a ztratila tak jistotu zaměstnání na c. a k. poště 
i nárok na penzi. S cejchem bývalé trestankyně asi jen 
stěží nalezla solidní zaměstnání.

Život Boh. Skutila se vyvíjel o poznání přízni‑
věji, neboť již v  době soudu s  bývalou milenkou byl 
přeložen do Bílku u Chotěboře a povýšen z nadporu‑
číka na hejtmana (setník). Jeho další osudy nám však 
rovněž nejsou známy.

Z  dobového tisku (České slovo a  Čas, 21.  11.  1908, 
Hlas lidu, 12. 12. 1908) zpracoval Libor Kálmán.

Ke střelnici Rakousko‑uherské armády u Kytína

Jak již víte z článku Libora Kálmána (Kytínský zpravodaj 2/2024), cvičila u Kytína počátkem 
20. století Rakousko‑uherská armáda. Připomeňme si některá fakta a místa spojená s touto 
situací.

Bylo-li vyhlášeno cvičení, přišli vojáci do Mníšku, 
kde se za určitý obnos ubytovali, zbraně a  munici 
uložili do výklenku pod kostelním hřbitovem (místo 
kde je o  Vánocích vystaven Betlém), který hlídala 
stráž. Z pohlednice, kterou poslal jeden ze cvičících, 
se dozvídáme, že z  Prahy vyrazil pluk na pochod ve 
22 hodin a do Mníšku vojáci dorazili v 8 hodin ráno. 
Při vyhlášení střeleb se oddíl přesunul do prostoru 
mezi Kytínem a Chouzavou.

A právě tato informace nás se sousedem Jirkou 
Zemanem zaujala. Z  kašírované pohlednice terčů, 
mapy střelnice a  při znalosti základních pravidel 
(nesmí se střílet směrem k obydleným místům) jsme se 
rozhodli zkusit toto místo ztotožnit. Podle mapy jsme 
vyhodnotili jako nejpravděpodobnější místo v  jiho‑
západní části střelnice v  podstatě proti vrchu Točná. 
Onoho osudného letního dne jsme s detektorem kovů 
vyrazili na místo a po cca tříhodinovém pátrání se nám 

podařilo najít místo, kde jsme v prostoru dvou metrů 
čtverečních nalezli řadu střel (kulek), které odpoví‑
dají nejrozšířenějšímu střelivu naší armády té doby 
(8 × 50 mm R Mannlicher). Domníváme se tedy, že 
zde byla dopadová plocha střelnice. Na začátku druhé 
dekády 20. století armáda již střelby v daném prostoru 
neprováděla a střelnice zarůstala. Možná, že se o ukon‑
čení činnosti zasloužila i  stížnost knížete Colloredo
‑Mannsfelda, ve které si jako majitel lesa stěžuje na sní‑
ženou kvalitu dřeva, které je plné olova.

Na závěr bych se chtěl podělit o  informaci, 
která doufám zaujme i  nevojáky a  patrioty našeho 
města. A to je zmínka o vojenském významu Mníšku 
z  románu Švejk (Československý spisovatel, 1983, 
2. díl). Zde se na straně 261 uvádí: „Když jsme před lety 
stáli lágrem v Mníšku, tak jsem chodil tancovat do Starýho 
Knína, namluvil jsem si tam nějakou Karlu Veklovou, ale 
moc jsem se jí nelíbil.“

David Bílek

Vojenská mapa se zákresem střelnice. 
Zdroj: VUA – VHU B II 19/7.jpg

Nalezené zbytky munice.jpg
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Jak vidí Kytín
Martin Dvořák

Český podnikatel, sportovní manažer a bývalý československý a český sportovní plavec, re‑
prezentant a medailista v triatlonu a kvadriatlonu (triatlon + kajak).

Takže, vy a Kytín? Jak jste se setkali?
I  když jsem celoživotní Pražák, tak když jsme 

chtěli vyrazit na kolo nebo na víkend, většinou jsme 
jezdili do Kytína. Mám to tam rád hlavně proto, že 
k vám vlastně nevede silnice, která by procházela dál. 
To je pro mě největší deviza.

Vyrazit na víkend znamená na tvrdý trénink, nebo 
na pohodu s rodinou?

Obojí. Nejdřív zamlada tréninkově a  pak už 
v klidu. A hlavně, jsou tam u vás bezvadní lidé. Za ta 
léta jsem potkal hodně z nich a můj pocit vždycky byl: 
„To jsou takoví srdcaři, to je fantastické!“

Jste běžec, cyklista, triatlonista, dokonce i kvadriat-
lonista. Běžel jste někdy třeba Brdskou stezku?

Běžel jsem už toho fakt hodně, a hlavně teď ty 
závody sám pořádám.

Dokonce jste obnovil „nejstarší maraton v Česku“ 
na trati Praha–Dobříš. Koho to napadlo?

Přes Kytín vedeme dlouhý běžecký závod, který 
je poměrně originální. Za prvé je nejstarším marato‑
nem v Česku vůbec, protože se pořádal poprvé v roce 
1908 a vedl z Prahy do Dobříše. V Dobříši se objevili 
nadšenci, kteří ho začali znovu pořádat, ale časem 

jim začaly docházet síly. Občas ho pořádali, občas ne. 
Běžel se asi třikrát a  pak kontaktovali mě, protože 
věděli, že mám s  pořádáním zkušenosti, know-how, 
lidi  atd. Od té doby se to snažíme dělat pravidelně, 
teď už to bude šestý ročník za sebou. A navíc se ten 
závod běží v  zajímavém termínu, kdy se moc mara‑
tonů neběhá.



Kytínský zpravodaj25

zpět na obsahz regionu

A v jakém termínu to bude?
V prosinci. Letos konkrétně 6. prosince.

Maraton, v kopcích, v prosinci, to zní jako plán…
Vzniklo to vlastně náhodou. Jak bylo za covidu 

zakázané chodit ven, opouštět okres a  někde vám 
městská policie nesmyslně bránila sportovat, tak když 
se před Vánoci otevřely obchoďáky, rozhodli jsme se 
lidem nabídnout i něco jiného: závod přes Brdy. Pro‑
tože nám přišlo smysluplnější jít do lesa než vyjet do 
nákupního centra.

Co když si třeba netroufám uběhnout 42 kilome-
trů, ale rád bych si tu trasu zkusil?

Žádný problém. Nemáme žádný časový limit, 
dokonce ani pevný start. Startovní okno je od osmi 
do devíti a jediným limitem je světlo. To znamená být 
zhruba do čtyř odpoledne v cíli.

Takže bych to měl dát i s batohem a v pohorkách?
Od 8 do 16 hodin – máte na to 8 hodin, to dáte 

i  normálním turistickým tempem, i  kdybyste nepo‑
poběhl ani metr v cílové rovince.

Ale přeci jen, není trasa trochu moc „do kopce“?
První desítka je úplně po rovině, protože to 

se běží na Zbraslav vlastně po cyklostezce, která je 
v  prosinci nepřekvapivě prázdná. Pak se jde nahoru 
na Cukrák a tam už to začne i trošku houpat, ale o to 
je to hezčí. A zajímavost: většinou začátkem prosince 
napadne sníh.

Takže napůl maraton, napůl survival?
Většinou se některé úseky jdou či běží po 

sněhu. Což tomu dodává docela romantický ráz. Na 
silniční maraton je ta trasa samozřejmě moc divoká, 
ale nedá se počítat ani mezi horské běhy, pro vyzna‑
vače skyrunningu je to moc po rovině. Ale pro nor‑
málního běžce nebo dobrodruha ideál.

Tak díky za pozvání! A  co byste na konec vzkázal 
Kytíňákům?

Mně hrozně imponuje, jakou máte konti
nuitu i ve vedení obce. Že někdo něco začne a jiný to 
nezbourá, jako v celostátní politice, ale spíš dotáhne 
a zase někam dál posune. To není úplně běžné a třeba 
u nás v Praze skoro vyloučené. Až budu někdy bohatý, 
koupím si u vás dům. Protože si všichni říkáme: „To 
není normální, že by se o svou ves tak starali a  tolik 
toho podnikali!“

Petr Kamberský
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7. ročník 
pochodu Pičín–Řitka
7. června 2025: poznej krásu Brd

I letos jsme spolu s obcemi Pičín, Kytín, městem Dob‑
říš a  Sokolem Dobříš uspořádali oblíbený pochod 
Pičín–Řitka aneb Poznej krásu Brd. Ani nepřízeň 
počasí nás nezastavila – doufáme, že jste si trasu užili 
a všichni v pořádku dorazili do cíle.

Že popularita pochodu každoročně roste, 
dokazuje i vaše hojná účast – sešlo se vás téměř 750! 
Startovní stanoviště byla tradičně v Pičíně a na Dob‑
říši, kratší trasa pak vedla z Kytína. Na Řitce vás v cíli 
čekalo malé překvapení – pamětní kelímek, magnetka 
a  propiska jako suvenýry z  pochodu. Nechybělo ani 
občerstvení, které po náročném výkonu jistě přišlo 
vhod, a o dobrou náladu se postarala místní rodinná 
kapela SAŠA Family. Ta svými pohodovými písněmi 
roztančila nejednoho účastníka!

Moc děkujeme všem pochodníkům – byli jste 
skvělí! Velký dík patří také obcím Pičín, Kytín, městu 
Dobříš a  Sokolu Dobříš za spolupráci a  organizaci 

a všem, kteří zajistili trasování a registraci při startu 
pochodu. Řiteckým děkujeme za zajištění občerst‑
vení v cíli.

Touto cestou děkujeme všem sponzorům za 
finanční příspěvek, a to: SRBA Servis Jíloviště, Kom‑
wag, Eclisse a  Kominictví František Poláček. Pokud 
máte z  pochodu nějaké fotky, o  které byste se chtěli 
podělit, budeme moc rádi – pošlete nám je!

Sledujte také náš Facebookový profil a webové 
stránky, kde najdete další informace, fotografie 
i  novinky k  dalšímu ročníku. Těšíme se na viděnou 
zase za rok na 8. ročníku!

Poznej krásu Brd!

Marie Léblová, Věra Rožníčková
picin-ritka.cz

https://picin-ritka.cz


Antonín Dvořák vlevo při registraci na startu v Pičíně – čas 7:45 
hod a při doběhu na Řitku – doběhl první z Pičína v 11:07 hod.
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Registrace v Kytíně

Místní rodinná kapela SAŠA Family se v cíli posta-
rala o zábavu promočených pochodníků.

Mezi účastníky pochodu byl i známý tenista Tomáš Berdych.Přes deštivé počasí se pochodu zúčastnilo téměř 750 lidí.
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Bezemisní vodíkové 
autobusy
Budou od ledna jezdit do Kytína

Společnost Martin Uher bude provozovat deset autobusů na vodíkový pohon od polského vý‑
robce Solaris, které jsou v současné době nejprodávanějším modelem vodíkových autobusů 
v Evropě.

Jedná se o  pilotní projekt Středočeského 
kraje na zavádění autobusů na vodíkový pohon 
do provozu v  kopcovitém meziměstském terénu, 
která má vést k  dekarbonizaci veřejné hromadné 
dopravy. Mníšecko se tak stane první lokalitou 
v České republice s komerčním provozem vodíko-
vých autobusů a  jejich nasazováním na pravidel-
ných linkách!

Autobusy Solaris Urbino 12 hydrogen by měly 
vyjet v lednu na třech linkách:

•	 446 (Mníšek pod Brdy‑Kytín‑Dobříš)
•	 517 (Dobříš‑Příbram)
•	 688 (Mníšek pod Brdy‑Nový Knín‑Dobříš)

„Je pro nás čest a  zároveň velká zodpovědnost být 
provozovatelem v tomto prestižním pilotním projektu. Vel-
kou výhodou vodíkových autobusů je, že neprodukují žádné 
emise a nevyžadují dlouhé nabíjení baterií, což zajistí jejich 
rostoucí využití v dopravě. Věříme, že cestující i řidiči v reál-
ném provozu ocení nejmodernější vybavení a  vynikající 
jízdní vlastnosti v náročném terénu kolem Mníšku pod Brdy 
a cestování v nich si oblíbí,“ doplňuje Martin Uher, jed‑
natel dopravní společnosti.

Provoz v číslech
Dojezd autobusu je až 320 kilometrů, ročně by 

měly svézt několik tisíc cestujících a  ujedou zhruba 
550 tisíc kilometrů. Pořizovací náklady přesáhnou 
154 milionů korun, většinu z  nich pokryje dvojice 
evropských dotačních titulů: „Integrovaný regionální 
operační program (IROP)“ a program „ITI“ pro rozvoj 
metropolitní oblasti.

Jejich provoz ale nebude zrovna levný: Zatímco 
u naftových autobusů vyjde jeden kilometr na 45 až 60 
korun, u „vodíkobusů“ se odhaduje 100 až 150 korun.

Plnicí vodíková stanice
Plnění vodíku do vozidel bude probíhat v areálu 

dopravce v  Mníšku pod Brdy, kde se v  současné době 
buduje plnicí stanice a několik zásobníků na vodík o cel‑
kovém objemu 500 kg (provozuje ČEZ ESCO). Vodík se 
bude vyrábět na místě (nebude se dovážet) v množství 
asi 200 kg denně – během ročního provozu ho celá flo‑
tila spotřebuje až 45 tun. K elektrolýze bude využívána 
bezemisní energie z  vodní elektrárny ve Vraném nad 
Vltavou, bude se tedy jednat o takzvaný zelený vodík. Je 
ekologický, proto je k životnímu prostředí nejvstřícnější.

Základní technický popis (výběr):
•	 Dvounápravový, dvoudveřový autobus, 

plně nízkopodlažní, poháněný vodíkem, 
určený pro hromadnou dopravu osob

•	 Manuálně ovládaná vyklápěcí plošina pro 
nástup a výstup osob na invalidním vozíku

•	 Kompletně klimatizovaný interiér
•	 LED osvětlení interiéru
•	 Protiskluzové provedení podlahy
•	 Prostor pro přepravu 1 kočárku, nebo pro 

přepravu osoby na invalidním vozíku
•	 V prostoru pro cestující umístěno 

10 ks zásuvek 2 × USB
•	 Trakční motor o jmenovitém výkonu: 150 kW
•	 Výkon palivového článku: 70 kW.
•	 Délka vozidla: 12 m
•	 Šířka autobusu bez zpětných kamer. 2,55 m
•	 Výška vozidla: 3,3 m
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Přínosy vodíkové autobusové flotily
Výrazné zlepšení kvality ovzduší: Autobusy 

budou poháněny zeleným vodíkem  – jejich provoz 
bude zcela bezemisní.

Ověření technologie v  praxi: Projekt umožní 
důkladné testování vodíkové technologie v  reálném 
provozu a zjištění jejích skutečných provozních nákladů.

Zvýšení komfortu cestujících: Vodíkové auto‑
busy se vyznačují tichým a plynulým provozem.

Libor Kálmán (text i foto)

Byla pokřtěna kniha 
o Stříbrné Lhotě
Ve lhotecké knihovně se koncem září uskutečnil slavnostní křest knihy s  názvem Stříbrná 
Lhota, kterou napsala Hana Jeřábková. Kniha je o to cennější, že se jedná o vůbec první publi‑
kaci věnovanou této malebné obci.

Hana Jeřábková žije 52  let ve Stříbrné Lhotě, 38  let 
působila jako knihovnice v Městské knihovně Mníšek 
pod Brdy.

Autorka v  knize na 80 stránkách popisuje 
barvitou historii, kulturní i  společenské zajímavosti 
Stříbrné Lhoty, o níž první písemná zmínka pochází 
z  roku 1405. Původní Lhota dostala přívlastek „Stří‑
brná“ až úředním rozhodnutím roku 1928. Je třeba 
připomenout, že až do roku 1935 patřila Stříbrná 
Lhota ke Kytínu, o čemž svědčí i pomník padlým v 1. 
světové válce, stojící na kytínské návsi, na kterém jsou 
uvedeni i vojáci ze Lhoty.

Za pozornost stojí také stránky věnované tram‑
pingu a Československému Pony Expressu, který Stří‑
brnou Lhotu proslavil až v USA a Austrálii. Přínosem 
je vysvětlení pomístních názvů, takže už víme, kde 
a proč se říká „Na Vejrovně“, „V Požárech“ nebo „Na 
Vinici“. Zajímavé jsou i dobové fotografie, které doku‑
mentují „staré časy“ nebo ukazují dnes již zaniklé 
objekty.

Svými velmi cennými vzpomínkami na minu‑
lost se na obsahu publikace podílela Drahomíra Žof‑
ková, která se narodila před 99 lety. Stránky o přírodě 
připravil Pavel Jeřábek.

Kmotrou knihy se stala spisovatelka Dagmar 
Digma Čechová.

Publikaci si můžete zapůjčit v  mníšecké, lho‑
tecké nebo kytínské knihovně.

Paní Haně Jeřábkové ke knize moc blahopřejeme 
a čtenářům přejeme příjemné počtení.

Libor Kálmán
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•	 Nevyžádané příspěvky budou vždy redakčně posouzeny a o jejich uveřejnění rozhoduje redakce.
•	 Nevyžádané příspěvky se přijímají v maximálním rozsahu 2200 znaků včetně mezer + případně 1 fotogra‑

fie v tiskové kvalitě (min 300 dpi). Příspěvek musí být podepsán plným jménem autora. Tento limit platí pro 
každý takový příspěvek jednotlivě. O případném otištění více příspěvků od stejného autora rozhoduje redakce.

•	 U vyžádaných příspěvků (tedy takových, kde redakce o příspěvek autora požádá), bude vždy délka a podoba 
příspěvku individuálně dohodnuta.

•	 Redakce může publikované příspěvky upravovat a krátit. Plná původní verze příspěvku může být dle roz‑
hodnutí redakce publikována na webu www.kytin.eu. Redakce může dle aktuální kapacity vydání indivi‑
duálně rozhodnout o uveřejnění nekrácené či delší verze příspěvku.

mailto:zpravodaj@kytin.eu
http://www.kytin.eu/
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